

“3·15”展示新形象 家居行业迈向高品质消费时代

□ 本报记者 陆俊文/摄

一年一度的“3·15”国际消费者权益日，是各大企业和品牌展示形象，向消费者“聚焦”的重要时段，也是消费者和市场对企业产品及服务的一次“审验”。众多的家居企业也在这个“3·15”国际消费者权益日期间，举办了紧扣消费者权益保护主题的活动，向消费者展示了自己高品质产品和服务，让今年五金企业的“3·15”活动显示了一个新趋势——企业更加重视高质量发展，家居行业正在进入高品质消费时代。

消费者需要更高品质和服务

每年的“3·15”，公众更关心的是企业产品和服务的各种问题、市场上存在的各种侵犯消费者权益现象、消费领域中各种各样的“坑”。但随着人们生活质量的不断提高和消费需求的不断升级，公众对消费领域的要求不再满足于保护权益和“避坑”，而是追求更高品质的产品、服务和更好的消费体验。

“3·15”国际消费者权益日期间，很多家居企业的“3·15”活动，都突出了一个主题——高品质，向消费者传递出一种“高品质产品才是对消费者最好的服务”的新理念。

知名企业万家乐在今年“3·15”期间，主动贴近市场新需求，向消费者推出了套系化厨卫的新体验。当前，80、90新一代消费群体登场，对厨卫产品提



出了更高要求，而套系化产品以简约时尚的设计、丰富的功能体验，成为新一代消费者选购的重点。针对新升级的消费需求，3月5日至27日期间，万家乐开启了“沸腾3月，万家乐有一套”品质厨卫节活动，带来众多明星产品和成套厨卫家电，让消费者享受一步到位的高品质产品和服务。作为厨卫领域的领导者，万家乐多年来持续不断地为用户带来全新的高品质产品，而且还将更加智能化的理念传递到厨卫产品中。

全度家居举办了“虎生威全屋”和“虎气十足厨房”两大“3·15”主题活动。全度家居认为，自从设立3·15国际消费者权益日以来，消费者的维权意识与日俱增，对于很多企业来讲，无疑是

一次巨大的考验，但对于全度家居来说，却是一个向消费者展示品质的机会。从最先进的0醛添加环保技术，到德系工业4.0智造；从全球化供应链，到美学与功能兼备的研发设计……全度家居保障产品的每一处细节都精益求精、严把质量关，以一以贯之的卓越品质，让顾客使用得安心放心。

向消费者展示高品质、好服务

知名品牌帅丰也在“3·15”期间举办了“大品牌、高品质、好服务——诚信3·15帅丰放心购”活动，活动中，帅丰旗舰店开展了“多重好礼大放送”重头戏，为消费者送上了实实在在的实惠和高品质产品。此外，“金蛋大奖疯狂送”也

受到消费者极大关注。期间帅丰还举办了“3·15微笑服务升级”活动，包括专业化的定位、安装、调试服务；报修服务12小时解决；赠送价值299元的两年延保服务；赠送价值500元的三年免费安检服务等项目，为消费者提供了个性化的优质售后服务。

浙江万事兴集成灶举办了高品质产品生产过程的“钜惠3·15直播逛工厂”活动，活动中举行了直播优惠促销，让消费者在3·15国际消费者权益日以更低的价格拥有更高品质的产品。活动期间，来自永嘉、金华等地的80多位消费者慕名而来，在万事兴集成灶总部汇聚一堂，人潮涌动，欢乐爆棚，共赴这场超值厨电嘉年华。在工作人员的带领下，消费者们有序地参观了工厂的生产车间、品控室、研发实验室等，见证了万事兴集成灶先进的生产工艺流程和大型自动化生产设备，万事兴集成灶严苛的品质把控及科学的生产管理体系获得了消费者高度赞扬和肯定。

3月5日至3月20日期间，康耐登家具举办了“品质悦新季大促”3·15主题活动，活动体现出康耐登对自身产品品质的强大底气，向消费者承诺康耐登可以为家带来“质”的变化。康耐登认为，消费者对家居生活的需求正从单一性逐渐转向多元化、高品质方向发展，家居企业也要随之自我升级，进入品质时代，品质时代是一个“人人重视质量、人人创造质量、人人享受质量”社会氛

围的时代。

突显家居高质量发展新形象

除了向消费者展示高品质产品和服务，很多企业还在“3·15”期间启动了向消费者大力度让利优惠及高品质售后服务活动。万和在“3·15”国际消费者权益日期间举办了“万和3·15服务月”活动。活动包括“1元抢厨卫电器安检服务”、热水器“以旧换新+惊喜价、轻松焕新又舒心”等大力度优惠让利活动和售后服务。

集美家居举办了“春光明媚、疫散云开、焕家通惠、Let's购”3·15主题活动，活动期间大牌爆品“全家通”，3折起即可购买，助力消费者一站购齐品质家居。作为京城40年家居老品牌的集美家居，在“3·15”送出春季优惠政策，让消费者以更实惠的价格采购到心仪的的商品。

在第40个“3·15国际消费者权益日”，家居企业向消费者展示了高品质产品和高服务水平，展示了一个高质量发展的行业形象，有效改善了消费环境，激发了市场消费需求、推动了家居消费升级。

未来家居行业如何更好地在保障消费者权益的基础上适应消费升级以及消费需求的变化？如何为消费者带来更高品质环保的产品和更好的服务水平？坚持高质量发展和数字化、智能化升级，将是行业最重要的发展方向。

上周，银保监会传来消息，未来装修也要大力发展金融服务。随后，山西晚报记者对市场进行调查了解，发现有家居企业、金融机构近期纷纷瞄准装修金融服务。

3月2日，银保监会负责人表示，去年房价下降、房地产的泡沫化、货币化的问题发生了根本性的扭转，楼市不像以前那么活跃了，但是住房还是需要的，特别是租赁住房，装修也是需要的，做这方面的金融服务很有意义。

山西晚报记者走访省城家装市场发现，一般意义上的装修金融服务主要针对业主，在装修前符合资质的业主，可以享受到银行、装修企业关于房屋装修的贷款。网络装修平台土巴兔的相关数据显示，其金融增值服务，包括装修分期产品等，近年来呈连续增长趋势，今年同比去年增长33.8%。现在80后、90后逐渐成长为买房装修的主力军。据调查，有近半数80后白领在房价不断上涨的压力下，装修款首选3万元至5万元档，用于家装的费用与动辄百万的房价形成了相当悬殊的比例。其中有93%的购房人都愿意为家装分期贷款，60%以上消费者愿意选择信用卡分期贷款形式，80%以上消费者希望贷款免息。

根据中国建筑装饰协会的统计数据，近些年家装市场增长势头迅猛，家装“存量+增量”将驱动行业持续快速增长。虽然，我国家装行业金融支撑仍旧较为薄弱，家装金融仍处于起步阶段，新的消费模式已出现，购房者希望通过金融工具来缓解装修压力，这已是大势所趋。

家装公司、家居卖场与金融机构推出的分期付款服务，比一些银行提供的贷款服务更为简单便捷。百度金融相关工作人员介绍，以装修为例，一般而言，很多银行提供的装修分期消费服务至少需要申请者提供房产证，但在现实生活中，很少有消费者带着房产证去家装公司选装修产品的。如果按照一般的操作流程，这时候就需要申请者提供相应证件，审批的时间较长，而金融机构通过与家装公司合作，可以了解到这部分人是真正需要装修服务的，提供的资料相对较少，审批的时间上也会有所缩短。

(山西晚报)

家居、金融机构瞄准装修金融服务



智能家居产品受女性青睐 “京东3·8节”智能马桶成交额同比增长超6倍

点。京东居家3·8节数据显示，3月4日，能让自己放松一刻的摇椅、躺椅活动期间成交额同比增长126%，提升女性睡眠质量的功能床成交额同比增长26倍，乳胶床垫成交额同比增长283%，肤感舒适的冰丝席成交额同比增长160%，美梦睡出好气色。

一些新趋势品类的出现，让女性朋友能够兼顾“顾家”与“悦己”，在提升生活品质的同时也获得更好的自我形象。3月4日，美肤花洒成交额同比增长3倍，美妆收纳浴室柜成交额同比增长220%，汤锅成交额同比增长175%，精致保养与烹饪美食两不误。无论居家还是出行，女性都越来越注重氛围感与心情愉悦，3月4日，香薰蜡烛成交额同比增长143%，旅行茶具成交额同比增长128%，晴雨伞成交额同比增长110%。

精致生活必须高颜值
高颜值餐桌套装成交额同比增长4.6倍

女性也在从细节处提升生活品质感，使用高颜值居家产品成为她们取悦自己的方式之一。京东居家3·8节期间，高颜值餐桌套装成交额同比增长4.6倍，高颜值咖啡机成交额同比增长220%，在一餐一饭中提升生活品质。

除了餐桌上的仪式感，高颜值的灯具和家具也受到女性的广泛追捧，3月4日，颜值吊灯成交额同比增长3.6倍，高颜值设计家具成交额同比增长3倍，把家装点得更加精致成为众多女性的共同追求。

智能产品提升自由度和安全感
智能马桶成交额同比增长超6倍

智能家居产品不仅能解放双手，让

家务更轻松，也让日常生活变得更加安全便捷、舒适健康。3月4日，晾衣服更轻松的电动晾衣架成交额同比增长4.7倍，帮助女性把时间留给提升自我；安全性与便捷性兼顾的猫眼智能锁成交额同比增长3倍。

在选购卫浴产品时，智能类产品同样是不少女性的首选，比如通过妇洗、抗菌等多重功能，在如厕时周全呵护女性健康的智能马桶，就是高人气代表。3月4日，智能马桶成交额同比增长超6倍。

随着“她力量”的崛起，女性在消费中也在不断展现新形象，建立与世界、家庭、自我的新连接，但女性对于自我提升与独立意识的展现从未改变。京东居家3·8节战报折射出女性坚持表达自我以及追求美好生活的积极态度，她们不被“消费主义”绑架，而是在消费中拥抱真实的自我。

东拉西扯

□ 双木

国外家具市场变化值得关注

买家具的渠道发生了重要的变化，线上销售呈现突飞猛进的态势。同时，由于新冠疫情的影响，韩国消费者的消费行为和消费观念也发生了巨大的改变，以前更讲究家具的耐用性，但现在更追求家具更新换代。

虽然韩国不是中国家具的主要出口目的地，但是韩国所代表的东北亚家具市场新变化，对中国的家具出口具有重要的指引和警示，只有更好地了解出口市场的最新变化，才能有针对性地开发好市场。

值得注意的是，去年英国从越南进口的木材产品和家具大幅增加，总额达到52.4亿美元，比2020年增长17.2%。而且，预计2022年越南木材和家具产品出口量都将继续增长。

欧洲和北美都是中国家具出口重要的海外市场，对于越南家具向这

15%以上。而且越南出口到英国的产品量仅占英国进口商品总量的1%，因此，越南对英国的出口还有很大的空间。

除了英国市场，美洲市场对越南家具的进口量也有显著增加，2021年越南木制品及家具出口到美洲的价值达到93亿美元，比2020年增长22%，仅美国市场就达到87亿美元，比2021年增长22%以上。

欧洲和北美都是中国家具出口重要的海外市场，对于越南家具向这

些国家出口的大幅增长，很值得中国家具企业关注和研究。

为什么越南的家具出口能实现这么好的业绩？其实越南也面临着新冠疫情大流行的严峻形势和各种挑战，包括原材料和配件短缺、劳动力短缺、产能不足、集装箱缺乏等问题。但是，企业纷纷采取了灵活的策略来应对新冠疫情，确保与国际客户顺利签订合同。

在这一点上，越南企业的努力值得国内企业学习。

本刊支持单位：

中国五金制品协会
中国室内装饰协会
中国家具协会
中国工业设计协会
中国陶瓷协会
中国林产工业协会地板委员会
中国木材流通协会木地板委员会